



# 美丽的山茶花

和带有小锯齿的薄嫩叶。过了一段时间，嫩绿花苞的上半部分已经变成了淡淡的粉红色，就像刚出生的小婴儿噘着肉嘟嘟的小嘴巴，娇嫩无比。我小心地捧起花苞，轻轻地说：“你要快快长大呀，我每天都会来看你的。”这时，一阵微风吹来，花儿点了点头，好像在说：“好的，好的，我一定会加油长大的！”

□小记者 杨潇钰  
市实验小学五(1)班

郭沫若先生曾说：“茶花一树早桃红，百朵彤云啸傲中。”这首诗描写的正是山茶花。

爸爸刚把山茶花搬回家时，它还只有一些嫩绿的花苞

有一些调皮的花儿躲在叶子下面，似乎和我玩躲猫猫……

花儿开得那么美丽，气味应该也不会差吧。

我好奇地闻了闻，果真！一股淡淡的清香扑鼻而来，我感觉自己仿佛变成了拇指姑娘，置身在芬芳的花朵里，快乐地跳起了圆舞曲。

山茶花的花期在冬春季节，即使天气寒冷，她也能让自己美丽绽放。我也要像她那样，无论在怎样恶劣的环境中，都要保持自己的真善美，为自己的目标坚持下去。

我爱我家的山茶花，更爱山茶花那坚韧不拔的品质。

辅导老师 安亚楠

## 新闻监督热线

13939500232

16639566116

了解更多小记者活动  
请扫描我们的二维码

政策信息  
投诉建议



## 网络开学

□小记者 阮浩然  
鄆城区许洼小学六(3)班

光阴似箭，假期结束了，学校“开学”了。然而这次的开学却是与众不同，我们的学习生活不是在学校里度过，而是在家里利用网络，在网上学习。可能有人要问：在家怎么上课呢？老师又不在身边，怎么能够保证教学时间和质量呢？那我就来给你说说吧。

在这个互联网技术发达的时代，还有什么能够阻止我们做想做的事呢？当然，疫情也阻挡不了我们学习的步伐。在家上课期间，老师通过网络软件，在手机或电脑上为我们上直播课；各大网校免费发送课程；教育局也开办“空中课堂”；我们学校还为我们制定了“学习、运动两不误”的方案，让我们每周举行一场“居家战役，健体怡情”为主题的线上运动会。

网上直播课可真是与众不同啊。屏幕上老师亲切的面容和动听的声音，一下子就把我们带入到学习的情境中。但时间一长，我的眼睛就渐渐疲劳，新鲜劲儿也在慢慢消退，我开始怀念在学校里上课的情景。

虽然在家上课，但我们的体育锻炼也没有耽误，只是在家运动缺少了足球场上的热火朝天，缺少了操场上挥汗如雨，缺少了比赛场上你追我赶……

总而言之，这次的开学与众不同。

这次疫情就是一次最好的社会课堂，期间，我们深深地认识到：只有国家强盛了，才能保证我们的健康和幸福生活。我们学习不光是为了自己，更是为了我们的国家。让我们为实现伟大的中国梦而努力学习吧！

辅导老师 孙亚丽

# 我家的梨花园

□小记者 马舒慎  
许慎中学三(1)班

我家的院子里有一个美丽的梨花园。一夜春雨，早上刚起床，妈妈就告诉我：“梨树开花了。”在屋里，我就闻到了淡淡的花香，我仿佛看到了雪白的梨花，银装素裹，美丽极了。

我迫不及待地来到梨花园，绿的叶，白的花，你不让我，我不让你地拥挤着。满树银花，像下了一场大雪，披着洁白的圣

装。我看看这些花，它们有的全展开了，露出了红色的花蕊；有的还是花骨朵儿，看起来像马上就要破裂似的。我数了数，每个枝头上都簇拥着十几朵小花，每一朵有五六个花瓣，这些花瓣像一个个小盘子，从盘子中间长出来了娇嫩的花蕊。这么多梨花，千姿百态，在枝头竞相开放。

这时，我觉得我就是树上的一朵梨花，一阵微风吹过，我跟着风翩翩起舞，不光是我一朵，梨花园里的所有的梨花都在舞



蹈，风过了，我们便静静地站在那里。这时，一群小蜜蜂飞了过来，一边嗡嗡地哼着歌，一边采着花粉，为梨花们传粉。

这时我才清醒过来，原来，我不是梨花，我是在看梨花呢！

辅导老师 李华芳

## 漯河日报教育综合体优秀学员展示

# 苗路晗：坚持成就梦想

□文/图 本报记者 孙震

见到苗路晗的时候，她正在专注地弹奏古筝。我瞬间就被这舒缓柔美的音乐吸引，深深陶醉其中。在巢源古筝学习古筝的苗路晗，今年15岁，是漯河五中九年的学生。从8岁起，苗路晗就开始学习古筝，2018年参加第十届河南省青少年专业古筝邀请赛还获得了团体组金奖。

“音乐赋予了我灵感。学习古筝以来，我常常能从音乐中获得对学习和生活的感悟。心更静了，思路更快了。”苗路晗告诉记者“学古筝的过程培养了我坚韧的品质。能坚持做好一件事，便能坚持做好许多事。学习古筝的经历，让我养成了善始善终的习惯。”

每次上古筝课，苗路晗的妈妈都会把老师讲的要点记在本上，练习时还会拍下视频，之后对着视频一点一点纠正她的姿势。在妈妈的陪伴下，苗路晗养成了良好的习惯，白天上学，晚上回家做完作业后再练习。古筝学好了，学习成绩在班级也是名列前茅。

巢源老师告诉记者，苗路



苗路晗在练习古筝。

晗从2019年11月起转入巢源古筝学习古筝为艺考做准备，从去年12月到现在3月底已经完成两首演奏级的曲目。

在此，巢源老师还提醒想要走艺考的孩子和家长们，除了要考专业之外，还要考音乐小三门（乐理、视唱、练

耳）。除乐理可以短期提升，视唱练耳不能突击，要靠平时多唱多听多练，才能达到较高水平。

如今，苗路晗即将面临人生的新阶段，那么她是否对未来做好了准备呢？

“对于今后的道路，父母与我已经共同商量并做出了规划，我希望自己能够在古筝上有更进一步的发展，能够考上一所专业的音乐院校附中。”和众多艺考考生一样，苗路晗拥有很多机会的同时也面临着很大的挑战，她说道：“不能否认的是，因为我一直以业余的方式学习古筝，与经过专业院校附小历练的学生相比，在演奏技术基础、乐曲表现、情感表达方面仍存在一定的差距亟待加强，但我不会放弃，我要脚踏实地地走好每一步，更加努力进取，争取能够考上理想的音乐学院附中。我希望我以后能成为一名优秀的古筝演奏者与教育者，为古筝艺术的承继尽自己的一份心力！”记者也相信在父母与巢源老师的支持、鼓励下，凭借苗路晗自己的执着努力，一定能够实现她心中的音乐理想。

## 与众不同的假期

□小记者 侯沛茵  
召陵区实验小学三(6)班

2020年的春节假期与众不同，由于新型冠状病毒的蔓延，我们全家都变成了“宅男宅女”

做“宅男宅女”的日子开始很无聊，我和哥哥都很有情绪。爸爸说：“无论多么无聊没趣，我们都不能出门，看看新闻中确诊人数的不断增加，医务人员忙得都没有时间休息。虽然我们不能帮助他们，但我们应该做到不给社会添乱，更不能给医生们增加工作量，我们要克服这种无聊的日子。”听了爸爸的话，我和哥哥都沉默了。

于是，我们制定了一个“宅男宅女”计划，爸爸说

只有我们把自己保护好，才能更好地抗击病毒。我们开始定期在屋里屋外消毒，并加强身体锻炼。我在家最常用的锻炼方式是引体向上，由于我以前没有练习过，所以开始我一个也拉不上去。爸爸就耐心地给我讲解、示范，首先让我悬挂空中，悬挂的时间越长越好，经过几天的练习，我的臂力大增，引体向上也就能拉上去了，感觉身体也越来越强壮了。虽然幼小的我不能奔赴一线为国家做贡献，但是我会在家好好学习，锻炼身体，为抗疫而努力。

我相信，只要大家团结一致、众志成城，一定能战胜这场疫情，迎来真正属于我们的春天！

辅导老师 张玉茹

漯河日报社小记者官方抖音号开通啦！小记者的多彩瞬间，在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻，小朋友想要看到自己的闪亮瞬间，敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz)，了解更多的内容吧！

